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Literāri tematiska izstāde 

“Rakstnieks - brīnumdaris” 

veltīta rakstnieka un publicista  

Zigmunda Skujiņa  

(dzim. 25.12.1926. g.)  

90. jubilejai.  

 
 
 

 Viens no ievērojamākajiem 20.gs. otrās puses latviešu prozaiķiem, novelistiem, romānu un 
kinoscenāriju, lugu un eseju autoriem, kam piemīt īpašība būt laikmetīgam un asi reaģēt uz negācijām 
kultūrā un sabiedrībā vispār.  
 Zigmunds Skujiņš ir arī viens no visvairāk tulkotajiem latviešu rakstniekiem, kura darbi izdoti 
angļu, vācu, zviedru, bulgāru, čehu, slovāku, ungāru u.c. valodās. 

Zigmunda Skujiņa literārais pienesums latviešu literatūrā ir novērtēts un par to liecina saņemtie 
goda nosaukumi: Latvijas Zinātņu akadēmijas goda loceklis (1998), Valsts kultūrkapitāla fonda mūža 
stipendiāts (1999), Gada balvas literatūrā saņēmējs (2003), Aleksandra Čaka balvas saņēmējs (2005), 
Latvijas Republikas Ministru Kabineta balvas saņēmējs (2007). 

‘’Rakstnieks ir brīnumdaris’’ - ar šādiem vārdiem  Zigmunds Skujiņš uzrunāja publiku, semināra 
“Gājiens pie Zigmunda Skujiņa. Z.Skujiņam - 85” laikā, Humanitāro zinātņu fakultātē, 2012. gada 10. 
februārī. 
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1. Mūsu valodiņa : stāsti, tēlojumi un pasakas / sast. un iev. sarakst. A. Sprīvule ; māksl. R. 
Tilbergs. - Rīga : Liesma, 1975. - 186,[4] lpp. : il. 
Saturs: A. Sakse. Māmiņa ; Māsiņa smaida. V. Lācis. Vanadziņš ; Edžiņš. A. Upīts. Vilnīša 
brauciens uz austrumiem (Fragm.). J. Grants. Pulkstenis. A. Grigulis. Juža ceļojums. Z. Skujiņš. 
Zelta zivtiņa. E. Birznieks-Upīt is. Dace zvēru dārzā. L. Vāczemnieks. Pilsētas «vēderā». Ž. Grīva. 
Pasaka par Diegabiksi. E. Salenieks, M. Osīte. Zilās podziņas ; Kas tur nu liels!. C. Dinere. 
Gliemežu vāks. II. V. Delle. Parādi man pasauli: Draugu pulkā ; Kas sarkankrūtītim iekšā? 
Stikabika ir, bet Mikus nav ; Viesi. I. Indrāne. Tipsis, Topsis un Tedis: Kas viņi ir ; Katram savs 
darbs ; Ko nedrīkst aizmirst ; Palīgi ; Zābaki pazuduši ; Kas vainīgs? Tedis mācās ; Tedis raksta ; 
Garšīgs gan! Draugs jāglābj ; Steigā kaut kas aizmirsās ; Neviena suņa ; Burvju spogulis ; Kurš 
grauza/ III. J. Vanags. Mazā Mikiņa lielie darbi: Vēl salts ; Uz kurieni tek strauts ; Spēka dzēriens 
; Sējas laikā ; Ziedoņa ilgums ; Pirmais pērkons ; Rasā izkapts labāk kož ; Kopīgiem spēkiem ; 
Grābeklis ; Laba gabana ; Paša pelnīta maize ; Biedriskums ; Vīrs un vārds ; Gājputni ; Āboli; 
Salna ; Tēva zabakos ; Pliksalā ; Kamanu ceļš ; Zīlīte. E. Birznieks-Upītis. Dzeņi ; Griezes. Ā. 
Talcis. Ziņkārīgā nira. K. Grigulis. Malējiņa prieki un bēdas ; Vidžiņš. V. Grenkovs. Talciniece. V. 
Lagzdiņš. Indiāņu virsaitis drošsirdīgais Ķiķāķis: Vakarā ; Plīvurs ; Naktsvijole. Dz. Rinkule-
Zemzare. Vēl tālu jāiet: Imantiņa kāposts ; Vīru darbs. R. Akers. Vakara blāzmā ; Sudraba stīgas. 
A. Sakse. Cūkausītis ; Zaķa kāposti. I. Ziedonis. Krāsainas pasakas: Dzeltenā pasaka ; Brūnā 
pasaka. M. Bendrupe. Dūšīgais Ļipainītis. V. Zunde. Eža kažoks. M. Stāraste. Saulīte: Ceļmalīte ; 
Saulīte ; Kastanis. IV. Z. Skujiņš. Varavīksne. J. Plotnieks. Melnais brīnums: Alis brauks ciemos ; 
Alis izglāba ... Ž. Grīva. Ho. 
Bērnu literatūra, latviešu. Bērnu stāsti, latviešu. Literārās pasakas, latviešu 

2. Skujiņš, Zigmunds, (1926-).  Abpus durvīm : fantāzija un dzīve / Zigmunds Skujiņš. - Rīga : 
Liesma, 1988. - 169, [2] lpp. 
ISBN 5410003993. 
Latviešu literatūra. Stāsti, latviešu. 

3. Skujiņš, Zigmunds, (1926-).  Buršana un tinte / Zigmunds Skujiņš. - [Rīga] : Atēna, [2003]. - 301, 
[1] lpp. 
ISBN 9984340287. 
Latviešu literatūra. 

4. Skujiņš, Zigmunds.  Gulta ar zelta kāju : Vējagalu leģendas : : [romāns] / Zigmunds Skujiņš. - 2. 
izd. - Rīga : Liesma, 1985. - 444,[1] lpp. 
Latviešu literatūra. Romāni. 

5. Skujiņš, Zigmunds, (1926-).  Izlase : 2 sēj. : : stāsti, noveles, romāni / Zigmunds Skujiņš ; sast. un 
piez. aut. I. Kronta ; priekšv. aut. J. Peters. - Rīga : Liesma, 1986. - 461, [2] lpp., [4] lp. foto. - 
Piez.: 459.- [462.] lpp. 1. sēj. 
Saturā: Kailums ; Vienas nakts hronika ; Sapņi ; Dzimtene ; Novele par Čingizhana zirgu ; 
Karjera ; Gladiatori ; Zirgs uz sienas ; Balzāms ; Pieta ; Neikens iet uz Roperbeķiem ; Sunākstes 
elēģija ; No kādas dzīves ; Sermuliņš uz asfalta. 
Latviešu literatūra. Romāni. Stāsti, latviešu. Proza. 

6. Skujiņš, Zigmunds, (1926-).  Izlase : 2 sēj. : : stāsti, noveles, romāni / Zigmunds Skujiņš ; sast. I. 
Kronta. - Rīga : Liesma, 1986. - 413, [2] lpp., [4] lp. foto. 2. sēj. 
Saturā: Mans Ēriks Ādamsons ; Lielā zivs ; Gulta ar zelta kāju. 
Latviešu literatūra. Romāni. Stāsti, latviešu. 

7. Skujiņš, Zigmunds, (1926-).  Jātnieks uz lodes : (Pagātne, tagadne, nākotne) / Zigmunds Skujiņš. 
- [Rīga] : Preses nams, [1996]. - 246, [2] lpp. : il., ģīm. 
ISBN 9984001899. 
Latviešu literatūra. Biogrāfiskā proza. 

8. Skujiņš, Zigmunds, (1926-).  Kailums : romāns / Zigmunds Skujiņš. - Rīga : Liesma, 1970. - 
213,[1] lpp. 
Latviešu literatūra. Latviešu romāni. 
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9. Skujiņš, Zigmunds, (1926-).  Lielā zivs : Большая рыба= Der grosse Fisch / Zigmunds Skujiņš ; 
māksl. Māra Rikmane. - Rīga : Liesma, 1985. - 286, [2] lpp. : il. - Teksts paral. latv., krievu un 
vācu val. 
Latviešu literatūra. Stāsti, latviešu. 

10. Skujiņš, Zigmunds. Mainīgās un nemainīgās patiesības.//100 gadu kopā ar Vili Lāci : 
konferences materiāli, 2004.gada 25.maijs, Rīga / sast. Margita Gūtmane. - [Rīga] : Zinātne, 
2005. - 141, [2] lpp. - Bibliogr. norādes parindēs. 
ISBN 9984767469. 
Rakstnieki, latviešu. Literatūrzinātne, latviešu - Pētniecība. 
110.-[115.] lpp. 

11. Skujiņš, Zigmunds, (1926-).  Miesas krāsas domino : romāns / Zigmunds Skujiņš. - Rīga : Preses 
Nams, 1999. - 404,[1] lpp. 
ISBN 9984003760. 
Latviešu literatūra. Latviešu romāni. 

12. Skujiņš, Zigmunds. Pa ceļam uz okeānu jeb Par Latvijas valsts un nācijas pastāvēšanu nākotnē 
// Latvieši un Latvija : akadēmiskie raksti / galvenais redaktors Jānis Stradiņš ; atbildīgie 
redaktori un priekšvārda autori: Tālavs Jundzis, Guntis Zemītis ; redkolēģija: Jānis Stradiņš 
(priekšsēdētājs), Viktors Hausmanis, Ilga Jansone, Tālavs Jundzis, Maija Kūle, Andrejs Vasks, 
Guntis Zemītis ; literārās redaktores: Ināra Stašulāne, Inta Rozenvalde ; angļu teksta redaktore 
Antra Legzdiņa ; bibliogrāfes: Dagnija Ivbule, Lolita Lāce ; personu rādītāju sastādījuši: Valdis 
Blūzma, Ilga Jansone, Tālavs Jundzis ; māksliniece Ināra Jēgere. - Rīga : Latvijas Zinātņu 
akadēmija, 2013 (Jelgavas tipogrāfija). - 479 lpp. : diagr., il., ģīm., faks., tab., kartes ; 25 cm. - 
Bibliogrāfija zemsvītras piezīmēs un personu rādītājs: [459.]-475. lpp. /  ISBN 
9789934837340. 
[426.]-449.lpp. 

13. Skujiņš, Zigmunds, (1926-).  Raksti / Zigmunds Skujiņš ; Ingas Skujiņas, Jāņa Ogas pēcv. - [Rīga] 
: Mansards, 2005-. - 2005. - 487, [1] lpp. : il. 
1. sēj. Paralēlās biogrāfijas : par rakstniekiem. 
ISBN 9984981215. 
Latviešu literatūra. Literatūrzinātne, latviešu - Pētniecība. 

14. Skujiņš, Zigmunds, (1926-).  Raksti / Zigmunds Skujiņš ; rakstus veido Inga Skujiņa un Jānis 
Oga ; Alda Aleka fotoatt. apstrāde ; Jāņa Ogas vāks ; fotogr.: Guntis Grunte, Gunārs Janaitis, M. 
Lapiņš, Linke, Vitāls Oga, Edvards Rusmanis. - [Rīga] : Mansards, [2005] (McĀbols). - 533, [1] 
lpp. : ģīm., faks. ; 23 cm. - Grāmatā publicētie attēli: 533.-[534.] lpp. - Rakstnieka Z.Skujiņa 
Rakstu 2.sējumu caurvij "Laiks un ierosmes" - īpaši šai grāmatai rakstītas autora piezīmes par 
darbu tapšanu, notikumiem un cilvēkiem 20.gadsimta 50.-70.gados. Grāmatā iekļauta novele 
"Vienas nakts hronika" (1957), romāns "Kailums" (1970), garstāsts "Lielā zivs" (1979) un 
noveles "Karjera" (1969), "Saprātīgie lauvas" (1987), "Ar puķi pie cepures" (1967-1986) un 
"Zirgs uz sienas" (1971. 
2.sēj. Trīs naktis un piecas dienas. Izšķirošie mirkļi. 
ISBN 9984981266. 

15. Skujiņš, Zigmunds.  Raksti / Zigmunds Skujiņš. - Rīga : Mansards, 2006. - 530 lpp. : il. 3. sēj. Jūtu 
ceļojumi. Dažādu dimensiju apsēstības. 
ISBN 9984988007. 
Latviešu literatūra. 

16. Skujiņš, Zigmunds, (1926-).  Raksti / Zigmunds Skujiņš ; rakstus veido Inga Skujiņa un Jānis 
Oga ; rakstu aut.: Inga Ābele, Lija Brīdaka, Inga Skujiņa, Astrīda Skurbe ; vāka māksl. Jānis Oga ; 
fotogr.: Leons Balodis, Valdis Ilzēns, Gunārs Janaitis, Kaspars Jēkabsons, Vilhelms Mihailovskis, 
Raitis Puriņš, Juris Zihmanis. - Rīga : Mansards, 2007 (McĀbols). - 470, [4] lpp. : il., ģīm., karte ; 
23 cm. - Grāmatā publicētie attēli: 473.-[474.] lpp. - Rakstnieka Z. Skujiņa Rakstu 5. sējums 
stāsta par Rīgu un rīdziniekiem - par Pētera torni, Iļģuciemu, aviāciju un vitrāžām, skautisma 
mācību, pirmajiem soļiem literatūrā, 1940. gada maldu spēlēm, cerību un bezcerību... Grāmatā 
iekļauti arī stāsti "Balzams", "Neredzamais", "Pēdējais ormanis" un "Ēnu aleja". 
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5. sēj. Laika upei pāri. Mana romantiskā un proziskā Rīga. 
ISBN 9789984988078. . - ISBN 9984981215. 
Rakstnieki, latviešu. Latviešu literatūra. Biogrāfijas. 

17. Skujiņš, Zigmunds, (1926-). Raksti / Zigmunds Skujiņš. - Rīga : Mansards, 2007. - 541, [2] lpp. : 
il. 
6. sēj. Spēcīgie un grēcīgie : pagātne ar rītdienas seju. 
Saturs : Biogrāfiskās spēles ; Gulta ar zelta kāju. 
ISBN 9984981215. . - ISBN 9789984812083. 

18. Skujiņš, Zigmunds, (1926-).  Raksti / Zigmunds Skujiņš ; rakstus veido Inga Skujiņa un Jānis 
Oga ; rakstu aut. Alberts Bels, Ilgonis Bērsons, Lūcija Garūta, Kristīne Matīsa, Juris Pabērzs, 
Raimonds Pauls, Jānis Peters, Anda Plēsuma, Broņislavs Tabūns, Dzidra Vārdaune, Alfons 
Vilsons, Marģeris Zariņš, Miks Zvirbulis ; vāka māksl. Jānis Oga ; vāka noform. izmantots Raita 
Puriņa foto ; fotogr. Gunārs Janaitis, Juris Zihmanis. - Rīga : Mansards, 2008 (SIA "Jelgavas 
tipogrāfija"). - 517 lpp. : il., ģīm., notis ; 23 cm. - Grāmatā publicētie attēli: 517. lpp. - Rakstnieka 
Z. Skujiņa Rakstu 7. sējumā ievietots romāns "Vīrietis labākajos gados" (1974), viņa raksti, 
pārdomas un laikabiedru veltījumi rakstniekam. 
7. sēj. Rotaļas tumsā : desmit variācijas par vienu tēmu. 
ISBN 9789984812212. . - ISBN 9984981215. 
Rakstnieki, latviešu - Biogrāfijas. Latviešu literatūra. 

19. Skujiņš, Zigmunds, (1926-).  Raksti / Zigmunds Skujiņš. - Rīga : SIA "Apgāds Mansards", 2009. - 
496, [2] lpp. : fotogr. 
8. sējums. Garu izsaukšana ; Miesas krāsas domino. 
ISBN 9789984812328. . - ISBN 9984981215. 
Latviešu literatūra. 

20. Skujiņš, Zigmunds, (1926-).  Raksti / Zigmunds Skujiņš. - Rīga : Mansards, 2010. - 535, [1] lpp. : 
fotogr. 
9. sējums. Patiesību karnevāls ; Siržu zagļa uznāciens. 
ISBN 9789984812571. . - ISBN 9984981215. 
Latviešu literatūra. 

21. Skujiņš, Zigmunds, (1926-).  Raksti / Zigmunds Skujiņš ; rakstus veido Inga Skujiņa un Jānis 
Oga ; vāka dizains: Jānis Oga ; vāka noformējumā izmantots Laura Ogas foto. - Rīga : Mansards, 
2011 (Jelgavas tipogrāfija). - 605, [1] lpp. : il., ģīm., faks. ; 23 cm. - Bibliogr. norādes parindēs. . - 
Z. Skujiņa Rakstos ievietotie darbi: 602.-[606.] lpp. - Rakstnieka Z. Skujiņa Rakstu noslēdzošajā 
10. sējumā ievietots romāns "Jauna cilvēka memuāri" (1981), publicistika un citas esejas. 
10. sējums. Pasaule ar kājām gaisā. Pa ceļam uz okeānu. 
ISBN 9789984872179. . - ISBN 9984981215. 
Latviešu literatūra. 

22. Skujiņš, Zigmunds, (1926-).  Sarunas ar jāņtārpiņiem : (no bezmiega melnrakstiem) / 
Zigmunds Skujiņš. - Rīga : Preses Nams, 1992. - 238, [1] lpp. : ģīm. 
Saturā par: E.Berklavu, J.Jaunsudrabiņu, A. un V.Eglīšiem, V.Tomu, M.Ķempi, J.Sudrabkalnu, 
H.Heisleru, M.Zīvertu, Ā.Elksni, M.Brehmani-Štengeli, L.Garūtu, I.Ziedoni, J.Podnieku. 
Latviešu literatūra. 

23. Skujiņš, Zigmunds, (1926-).  Siržu zagļa uznāciens : rakstnieka nakts pastaigas / Zigmunds 
Skujiņš. - [Rīga] : Daugava, [2001]. - 301, [1] lpp. 
ISBN 9984644588. 
Latviešu literatūra. Romāni. Latviešu proza. 

24. Skujiņš, Zigmunds, (1926-).  Stāstītāja svētdiena : noveles / Zigmunds Skujiņš. - Rīga : Daugava, 
1994. - 323, [1] lpp. 
Saturā: Maiga gaisma caur aizvērtiem plakstiem ; Acu noslēpums ; Zirgs uz sienas ; Sapņi ; 
Virpuļviesulis ; Sunākstes elēģija ; Neikens iet uz Roperbeķiem ; Dzimtene ; Iesaldētais cilvēks ; 
Dubultfantāzija ; Novele par Čingizhana zirgu ; Gladiatori ; Pieta ; Dieva Dēla dēls. 
ISBN 9984531015. 
Latviešu literatūra. Noveles. Noveles, latviešu. 
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25. Skujiņš, Zigmunds, (1926-).  Uzbrukums vējdzirnavām : stāsti, noveles, ceļojumu piezīmes / 
Zigmunds Skujiņš ; māksl. G.Cīlītis ; A. Bela priekšv. - Rīga : Liesma, 1976. - 453,[2] lpp., [8] lp. il. 
: il. 
Saturā: Zirgs uz sienas ; Karjera ; Sapņi ; Spēle ; Vienas nakts hronika ; Atriebība ; Tosts ; 
Aktieris aiz un ; Maz naudas ; Rozes ; Pēdējais ormanis ; Kad atnāk mīlestība ; Hermanītis ; 
Elbrusa šoferis ; Kāpēc ziloņi nelido ; Nelaimīgā piektdiena ; Roņu salas Juhaness ; "Bosnijas 
Kino Ziņotājs" ; Neikens iet uz Roperbeķiem ; Iesaldētais cilvēks ; Notikums zooloģiskajā dārzā 
; Pieta ; Gladiatori ; Novele par Čingizhana zirgu ; Nevalodas ; Dzimtene ; Balzams. 
Latviešu literatūra. Stāsti, latviešu. Ceļojumu apraksti. 

26. Skujiņš, Zigmunds.  Vīrietis labākajos gados : romāns / Zigmunds Skujiņš. - Rīga : Liesma, 1975. 
- 371, [2] lpp. 
Latviešu literatūra. Romāni. 

27. Skujiņš, Zigmunds, (1926-).  Zibens locīšana : apceres un sarunas / Zigmunds Skujiņš ; aut. iev. - 
Rīga : Liesma, 1978. - 141, [2] lpp., [3] lp. fotoil. - (Rakstnieki par literatūru). 
Saturā par: Ē.Vilku, G.Merķeli, V.Lāci u.c. 
Latviešu literatūra - Vēsture un kritika. 

28. Skraucis, Viesturs, (1942-).  Par un pret : apceres un recenzijas / Viesturs Skraucis ; aut. 
priekšv. - Rīga : Liesma, 1983. - 187, [2] lpp. - Bibliogr. norādes parindēs un nodaļu beigās. 
Saturā par: R.Ezeras, A.Bela, A.Kalves, M.Poiša, Z.Skujiņa un M.Zariņa darbiem. 
Literatūrzinātne, latviešu - Pētniecība. 

29.  Skurbe, Astrīda.  Zigmunds Skujiņš / Astrīda Skurbe ; Latvijas PSR Zinātņu Akadēmija. A.Upīša 
Valodas un literatūras institūts. - Rīga : Zinātne, 1981. - 109, [2] lpp., [8] lp. fotoil. - Bibliogr.: 
109.-[110.] lpp. un norādes parindēs. 
Literatūrzinātne, latviešu - Pētniecība. Rakstnieki, latviešu. 

30.  Stāsts aiz stāsta : latviešu padomju rakstnieki bērniem / sast. un pēcv. aut. Emīlija Marjutina ; 
māksl. Dzirkstīte Purviņa. - Rīga : Liesma, 1977. - 117,[2] lpp. : il. - Vidējā skolas vecuma 
bērniem. 
Saturs: Mazais Antero / Dagnija Zigmonte. Lielā Marmandes bēdīgais gals / Mārtiņš Kalndruva. 
Roberts izmanto tehniku / Anna Brodele. Sveiks, Mik-Tik / Mirdza Bendrupe. Toreiz ziemā / 
Dagnija Zigmonte. Notikums ar sniega piku / Herberts Dorbe. Sirds ķiverē / Zigmunds Skujiņš. 
Lidotājs / Dagnija Zigmonte. Zirņu Mārcis ; Degošais Mežavīns / Žanis Grīva. Vārds / Viktors 
Lagzdiņš. Puķe / Zigmunds Skujiņš. Serenāde / Dagnija Zigmonte. Kuģis / Ilze Indrāne. 
Pāraudzināja / Jānis Niedre. Poēma par dzīvu dvašu / Mārtiņš Kalndruva. 
Bērnu stāsti, latviešu. 
******* 

31. Kolmane, Ieva.  Blaumanis, Skujiņš un visāda veida ēdmaņa / Ieva Kolmane..  <B>Skujiņš, 
Zigmunds<D>. Siržu zagļa uznāciens : rakstn. nakts pastaigas : romāns / Zigmunds Skujiņš. - 
Rīga : Daugava, 2001. - 301, [1] lpp.  Karogs, Nr.2 (2002), 156.-159.lpp. ISSN 0132-6295. 

32. Kronta, Ildze.  Triloģijas trešā / Ildze Kronta..  <B>Skujiņš, Zigmunds<D>. Siržu zagļa 
uznāciens : rakstn. nakts pastaigas : romāns / Zigmunds Skujiņš. - Rīga : Daugava, 2001. - 301, 
[1] lpp.  Karogs, Nr.2 (2002), 160.-163.lpp. ISSN 0132-6295. 

33. Krūmiņa, Inita.  Balvas pasniegtas. Balvas saņemtas : [par "Gada balvām literatūrā 2003"] / 
Inita Krūmiņa.  Karogs, Nr.4 (2004, apr.), 213.-214.lpp. ISSN 0132-6295. 

34. Ķencis, Toms.  Padomju vīrieša dzimšana : skats no mūsdienām uz Zigmunda Skujiņa Kolumba 
mazdēliem : [par romānu "Kolumba mazdēli"] / Toms Ķencis.  Karogs, Nr.3 (2005, marts), 
142.-145.lpp. ISSN 0132-6295. 

35. No romāna skata punkta : [sakarā ar rakstn. Zigmunda Skujiņa 75.dz.d.]  Karogs, 2001, Nr.12 
206.lpp. ISSN 0132-6295. 
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